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ANTECEDENTES

Las consultoras TECO y EKHOS presentan la primera encuesta a líderes locales de los

territorios de mayor dinamismo o potencial económico del país.

Son voces influyentes, muchas veces fuera del radar de la agenda pública, pero claves en el

desarrollo productivo y social de sus comunidades.

En Chile, la participación formal en organizaciones de la sociedad civil es limitada. Sin

embargo, quienes sí están activos en estos espacios cumplen un rol organizador

fundamental.

Este estudio pone el foco precisamente en esas personas: mujeres y hombres que son

líderes, que articulan procesos, movilizan actores y encarnan el pulso local del país.



VOCES DE DIRIGENTES SOCIALES



ANTECEDENTES SOBRE LA PARTICIPACIÓN SOCIAL

La participación cumple un rol clave en la vida comunitaria y territorial.

▪ Chile cuenta con 403.159 organizaciones de la sociedad civil (OSC) inscritas en

los distintos registros que existen a nivel nacional, aunque la cifra baja 211

mil si se considera sólo las OSC vigentes.

▪ Por lo tanto, existen 1,9 OSC vigentes por cada mil habitantes (CPP UC 2024).

▪ De acuerdo a la encuesta EDH 2023 del último Informe de Desarrollo Humano

la participación en organizaciones alcanzó un 22% (PNUD 2024).

Este estudio se enfoca en los líderes o dirigentes -son quienes mantienen viva la

asociatividad a nivel local- y, particularmente, aquellos dirigentes de las

organizaciones comunitarias territoriales y funcionales; pues cumplen un rol

clave frente a las instituciones públicas, las escuelas, los consultorios y, muchas

veces, son el principal interlocutor de las empresas privadas en las localidades en

que operan.

Organizaciones de la sociedad 

civil vigentes por macrozona 

(2023)

• PNUD (2024). Informe sobre Desarrollo Humano en Chile 2024. ¿Por qué nos cuesta cambiar?: conducir los cambios para un Desarrollo Humano Sostenible. Santiago de Chile. Informe sobre Desarrollo Humano en 

Chile 2024 | Programa De Las Naciones Unidas Para El Desarrollo (undp.org)

• Irarrázaval, I., Keim, D., & Orta, F. (2024). Mapa de las organizaciones de la sociedad civil 2023. Centro de Políticas Públicas UC. https://politicaspublicas.uc.cl/publicacion/mapa-de-las-organizaciones-de-la-

sociedad-civil-2023/

Zona Norte 29.555 14,0%

R.M. 51.722 24,5%

Zona Centro 50.455 23,9%

Zona Sur 79.377 37,6%

Total 211.109 100,0%

https://www.undp.org/es/chile/publicaciones/informe-sobre-desarrollo-humano-en-chile-2024
https://politicaspublicas.uc.cl/publicacion/mapa-de-las-organizaciones-de-la-sociedad-civil-2023/


Ficha metodológica



FICHA METODOLÓGICA

Fecha del terreno
• Inicio: 3 de marzo de 2025
• Cierre: 28 de mayo de 2025

Encuestas completas= 203
• Telefónicas: 180
• Web: 23

Tiempo promedio
• Telefónica: 17 minutos y 51 segundos
• Web: 16 minutos y 45 segundos

Tamaño de la muestra
203 representantes de organizaciones
comunitarias a nivel nacional.

Diseño de investigación
Investigación cuantitativa de 
carácter descriptivo. 

Estudio diseñado, financiado e implementado 

Tipo de encuesta
Modalidad de aplicación mixta, de manera 
telefónica y a través de un enlace web.

Diseño de la muestra
Personas mayores de 18 años representantes 
de organizaciones comunitarias a nivel nacional.



Macrozona Muestra Teórica 

por Macrozona 
%

Muestra Lograda
por Macrozona

%

Zona Norte 26 12,9% 73 36,0%

Región Metropolitana 40 20,2% 33 16,3%

Zona Centro 63 31,3% 35 17,2%

Zona Sur 72 35,6% 62 30,5%

Total 201 100.00% 203 100.00%

MUESTRA POR MACROZONAS

Se logró una cobertura nacional de 203 organizaciones encuestadas, correspondientes a dirigentes sociales de todo el

país. La distribución de estas organizaciones refleja la concentración esperada:



Caracterización de la muestra



CARACTERIZACIÓN ZONA NORTE

*Los datos de la caracterización no están ponderados 

n: 203

n: 73

Arica y Parinacota 0,5%

Tarapacá 5,9%

Antofagasta 11,3%

Atacama 4,9%

Coquimbo 13,3%

REGIONES

PUEBLOS ORIGINARIOS

Si 45,2%

No 54,8%

Hombre 37,0%

Mujer 63,0%

SEXO

n: 73

n: 203

Educación Básica 6,8%

Educación Media - Técnica 65,8%

Educación Superior 27,4%

NIVEL EDUCACIONAL 

n: 73

Activo laboral 47,9%

Inactivo no laboral 34,2%

Estudiando 1,4%

SITUACIÓN LABORAL

n: 73

Vecinal 37,0%

Pueblos Originarios 16,4%

Vivienda 11,0%

TIPO DE ORGANIZACIÓN

n: 73

Católica 61,9%

Evangélico 16,4%

Agnóstico 6,8%

RELIGIÓN

n: 73



CARACTERIZACIÓN ZONA CENTRO

*Los datos de la caracterización no están ponderados 

n: 203

n: 35Valparaíso 0,5%

O´Higgins 5,9%

Maule 11,3%

REGIONES

PUEBLOS ORIGINARIOS

Si 9,4%

No 91,4%

Hombre 34,6%

Mujer 74,3%

SEXO

n: 35

n: 203 Educación Básica 2,9%

Educación Media - Técnica 65,7%

Educación Superior 31,4%

NIVEL EDUCACIONAL 

n: 35

Activo laboral 62,9%

Inactivo no laboral 37,1%

Estudiando 0,0%

SITUACIÓN LABORAL

n: 35

Vecinal 31,4%

Vivienda 22,9%

Otros 22,9%

TIPO DE ORGANIZACIÓN

n: 35

Católico 71,4%

Evangélico 8,6%

Agnóstico 8,6%

RELIGIÓN

n: 35



CARACTERIZACIÓN REGIÓN METROPOLITANA

*Los datos de la caracterización no están ponderados 

n: 203

n: 33

Región Metropolitana 16,3%

REGIÓN PUEBLOS ORIGINARIOS

Si 27,3%

No 69,7%

Hombre 42,4%

Mujer 57,6%

SEXO

n: 33

n: 203

Educación Básica 6,1%

Educación Media - Técnica 60,6%

Educación Superior 33,3%

NIVEL EDUCACIONAL 

n: 33

Activo laboral 42,4%

Inactivo no laboral 42,4%

Estudiando 3,0%

SITUACIÓN LABORAL

n: 33

Vecinal 45,5%

Deporte 15,2%

Adulto mayor / tercera edad / 

jubilados
9,1%

TIPO DE ORGANIZACIÓN

n: 33

Católico 66,7%

Evangélico 18,2%

Agnóstico 6,1%

RELIGIÓN

n: 33



CARACTERIZACIÓN ZONA SUR

*Los datos de la caracterización no están ponderados 

n: 203

n: 62

REGIONES

PUEBLOS ORIGINARIOS

Si 41,7%

No 58,3%

Hombre 35,5%

Mujer 64,5%

SEXO

n: 62

n: 203

Educación Básica 11,3%

Educación Media - Técnica 61,3%

Educación Superior 27,4%

NIVEL EDUCACIONAL 

n: 62

Activo laboral 41,9%

Inactivo no laboral 35,5%

Estudiando 3,2%

SITUACIÓN LABORAL

n: 62

Vecinal 53,2%

Pueblos Originarios 9,7%

Cultura 6,5%

Madres / Mujeres 6,5%

Vivienda 6,5%

TIPO DE ORGANIZACIÓN

n: 62

Ñuble 0,0%

Biobío 13,3%

Araucanía 8,9%

Los Ríos 0,0%

Los Lagos 4,9%

Aysén 2,5%

Magallanes 1,0%

n: 62

Católico 43,5%

Evangélico 22,6%

Otra 14,5%

RELIGIÓN

n: 62



Percepciones y expectativas



EVALUACIÓN RETROSPECTIVA

Considerando los distintos aspectos y características de su comuna,

¿Usted considera que su comuna ha progresado, se ha estancado o ha empeorado en los últimos 10 años?

60,3%

27,0%

9,8%

2,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Progresado Se ha estancado Empeorando NS/NR

n: 203



EXPECTATIVAS A CORTO PLAZO (2025)

¿Usted cree que en el año 2025…su comuna, Chile y su vida personal y familiar progresarán, se estancarán o empeorarán?

70,1%

60,6%

40,4%

22,2%

31,1%

40,1%

3,7%
7,1%

18,7%

4,0%
1,2% 0,7%

0%
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80%

90%

100%

Su vida personal y familiar Comuna Chile

Progresará Se estancará Empeorará NS/NR

n: 203



EXPECTATIVAS A LARGO PLAZO (2035)

Pensando en un plazo de 10 años (2035), 

¿Usted cree que Chile habrá avanzado, seguirá igual que ahora o habrá retrocedido en alcanzar el desarrollo? 

76,4%

12,7%

6,4%
4,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Avanzado Igual que ahora Retrocedido NS/NR
n: 203



0,9%

6,6%

4,2%

4,6%

15,2%

17,6%

21,5%

29,5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Ns/Nr

Otro

Ninguno

Migración

Sociales

Seguridad

Económicos

Políticos

PRINCIPAL PROBLEMA PARA LOGRAR EL DESARROLLO 

¿Cuál es el principal problema que tiene que resolver Chile para lograr el desarrollo? 

0,2%

3,9%

4,5%

6,6%

3,3%

8,8%

9,4%

3,4%

4,3%

6,7%

15,1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Pobreza

Falta de acceso/calidad de salud

Desigualdad

Falta de acceso/calidad de educación

Salarios

Falta de oportunidades laborales

Falta de diversificación económica

Burocracia

Corrupción

Deficiencias en la gestión política

Políticos poco representativos

n: 203

Se menciona: 

• Contaminación ambiental

• Seriedad en los planes de proyectos

• Descentralización



PRINCIPAL PROBLEMA PARA LOGRAR EL DESARROLLO
1. POLÍTICO-INSTITUCIONALES (29,5%) 

¿Cuál es el principal problema que tiene que resolver Chile para lograr el desarrollo? 

FALTA DE UNIDAD POLÍTICA

“La unidad de los sectores políticos 

que gobiernan u ostentan gobernar, 

para los que logren gobernar lo 

puedan hacer bien.” 

(Seguridad, Masculino, Sur)



PRINCIPAL PROBLEMA PARA LOGRAR EL DESARROLLO
2. ECONÓMICOS (21,5%) 

¿Cuál es el principal problema que tiene que resolver Chile para lograr el desarrollo? 



PRINCIPAL PROBLEMA PARA LOGRAR EL DESARROLLO
3. SEGURIDAD (17,6%) 

¿Cuál es el principal problema que tiene que resolver Chile para lograr el desarrollo? 



PRINCIPAL PROBLEMA PARA LOGRAR EL DESARROLLO
4. SOCIALES (15,2%) 

¿Cuál es el principal problema que tiene que resolver Chile para lograr el desarrollo? 



Información y liderazgos regionales



MEDIOS UTILIZADOS PARA INFORMARSE

En su rol de dirigente social, ¿cuáles de estos medios o plataformas utiliza para informarse? 

86,1%

66,5%

52,7% 52,1%

13,9%

33,5%

47,3% 47,9%

0%
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90%

100%

Redes Sociales Medios electrónicos Radio Televisión

No

Sí

n: 203



MEDIOS DE INFORMACIÓN MÁS UTILIZADOS: REDES SOCIALES / MEDIOS ELECTRÓNICOS

¿Cuáles de estos medios o plataformas utiliza para informarse?

66,5%

86,1%

Nombre Medio Electrónico Porcentaje

Páginas de noticias 25,4%

Redes sociales 8,5%

EMOL 7,1%

Nombre Red Social Porcentaje

WhatsApp 40,8%

Facebook 29,2%

Instagram 11,7%

¿Podría indicar el nombre del medio 

específico por el que se informa?

Top 3 más mencionados



MEDIOS DE INFORMACIÓN MÁS UTILIZADOS: RADIO / CANAL TV

¿Cuáles de estos medios o plataformas utiliza para informarse?

52,1%

52,7%

Nombre Canal TV Porcentaje

TVN 22,0%

Chilevisión 19,8%

Canal 13 17,0%

Nombre Radio Porcentaje

Bío Bío 43,4%

Radios locales 35,2%

ADN 6,0%

¿Podría indicar el nombre del medio específico 

por el que se informa?

Top 3 más mencionados



MEDIO DE INFORMACIÓN MÁS ÚTIL PARA LÍDERES LOCALES 

Y de esos medios que usted utiliza, 

¿Cuál considera que es el más útil o informativo para su rol de dirigente o líder local? 

55,6%

21,4%

15,9%

5,0%
2,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Redes sociales Medios electrónicos Radio Televisión Ninguno
n: 203



MEDIO DE INFORMACIÓN: UTILIZA Y MÁS ÚTIL PARA LÍDERES LOCALES 

• En su rol de dirigente social, ¿cuáles de estos medios o plataformas utiliza para informarse?

• Y de esos medios que usted utiliza, ¿Cuál considera que es el más útil o informativo para su rol de dirigente o líder local? 

Televisión

Redes sociales

Medios 
electrónicos 

Radio
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Sectores y empresas



SECTORES QUE APORTAN AL CRECIMIENTO ECONÓMICO
PRIMERA MENCIÓN 

A su juicio, en la actualidad, ¿cuál de los siguientes sectores aporta más al crecimiento económico de su región?

0,7%

2,1%

0,5%

2,0%

2,9%

3,1%

3,2%

10,4%

12,4%

16,9%

19,9%

25,8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

NS/NR

Otro

Telecomunicaciones

Forestal

Infraestructura

Energía

Servicios

Turismo

Industria

Agricola

Minería

Comercio

n: 203



SECTORES QUE APORTAN EL CRECIMIENTO ECONÓMICO 
TOTAL MENCIONES

A su juicio, en la actualidad, ¿cuál de los siguientes sectores aporta más al crecimiento económico de su región?

0,7%

6,1%

0,7%

3,8%

7,7%

9,6%

10,7%

19,7%

28,1%

30,2%

30,9%

43,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

NS/NR

Otro

Telecomunicaciones

Infraestructura

Servicios

Energía

Forestal

Industria

Turismo

Minería

Agricola

Comercio

Total menciones: 1,9



EMPRESA MÁS IMPORTANTE

¿Cuál es la empresa más importante de su región? 

Primera mención. Top 15 más mencionadas

4,8%

11,2%

1,0%

1,1%

1,3%

1,3%

1,3%

1,6%

2,3%

2,9%

3,1%

3,5%

3,5%

3,7%

3,7%

4,0%

9,9%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

NS/NR

Ninguna

Masisa

CMPC

Carozzi

CMP

Salmoneras

Wallmart

Angloamerican

Mininco

ARAUCO

ENEL

Agrosuper

BHP / Escondida

AMSA / Pelambres

ENAP / Petrox

CODELCO

Otras empresas mencionadas

CCU 0,9%

ENAMI 0,9%

Puerto Valparaíso 0,9%

Puerto Angamos 0,6%

TECK Quebrada Blanca 0,5%

Chilquinta 0,4%

Collahuasi 0,3%

Zofri 0,3%

Bancos 0,3%

Cencosud 0,2%

Empresa de casinos 0,2%

Guacolda 0,2%

Cerro Colorado 0,2%

Otras empresas sin rubro 

específico
9,2%

Otras empresas de alimentos 7,3%

Otras empresas mineras 4,5%

Otras empresas de agua 4,3%

Otras empresas pesqueras 1,6%

Otras empresas constructoras 0,8%

Otras empresas agrícolas 0,6%

Otras empresas portuarias 0,4%

n: 203

Norte %

Pelambres 21,1%

BHP/ Escondida 18,6%

CODELCO 8,4%

Top 3 empresas más mencionadas según macrozona

Centro y RM %

CODELCO 17,1%

ENEL 7,3%

Anglo American 4,8%

Sur %

Agrosuper 8,8%

ENAP/ Petrox 7,2%

ARAUCO 6,8%



¿Cuál es la empresa más importante de su región? 

Total menciones. Top 15 más mencionadas

4,8%

11,2%

1,6%

1,9%

2,1%

2,3%

2,7%

2,9%

3,1%

3,2%

3,5%

3,8%

3,9%

4,5%

5,4%

8,4%

10,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

NS/NR

Ninguna

Carozzi

Chilquinta

Salmoneras

Angloamerican

COPEC

Bancos

Wallmart

Mininco

ENEL

AMSA / Pelambres

Agrosuper

BHP / Escondida

ENAP / Petrox

ARAUCO

CODELCO

Otras empresas mencionadas

Puerto Valparaíso 1,4%

Guacolda 1,3%

CMP 1,3%

Empresa Nacional de Minería (ENAMI) 1,2%

CMPC 1,1%

CCU 1,1%

Zofri 1,1%

Masisa 1,0%

Cencosud 0,9%

TECK Quebrada Blanca 0,7%

Empresa de casinos 0,7%

Collahuasi 0,7%

Puerto Angamos 0,6%

Enaex 0,2%

Cerro Colorado 0,2%

Otras empresas sin rubro específico 17,7%

Otras empresas de alimentos 12,3%

Otras empresas mineras 12,0%

Otras empresas de telecomunicaciones 6,0%

Otras empresas de agua 5,9%

Otras empresas forestales 5,5%

Otras empresas pesqueras 4,6%

Otras empresas de energía 2,1%

Otras empresas constructoras 1,7%

Otras empresas de transporte 1,5%

Otras empresas agrícolas 1,2%

Otras empresas portuarias 1,1%

Otras empresas de vidrios 0,5%

Otras empresas farmacéuticas 0,4%

Total menciones: 1,5

EMPRESA MÁS IMPORTANTE
TOTAL MENCIONES



INICIATIVAS DE EMPRESA MÁS IMPORTANTE

¿Ha visto, leído o escuchado iniciativas o proyectos

comunitarios de la empresa mencionada anteriormente en

favor de su comuna o región?

66,3%

26,0%

7,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Iniciativas o proyectos

NS/NR

No

Sí

n: 129

¿Qué iniciativa o proyectos ha escuchado de esa empresa?

n: 175

11,2%

5,3%

4,2%

13,6%

65,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No sabe/No responde

Otro

Ambiental

Fomento productivo

Proyectos sociales



INICIATIVAS DE EMPRESA MÁS IMPORTANTE

¿Ha visto, leído o escuchado iniciativas o proyectos comunitarios de la empresa mencionada

anteriormente en favor de su comuna o región?

5,5%

11,2%

0,6%

4,0%

0,7%

11,4%

0,8%

3,4%

4,0%

8,6%

9,8%

9,8%

14,8%

19,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Otro

Ns/Nr

Limpieza de espacios públicos

Gestión ambiental y sostenibilidad

Emprendimientos locales

Capacitación laboral

Cultura y patrimonio

Salud y bienestar

Gestión ambiental y sostenibilidad

Proyectos sociales

Deporte y recreación

Infraestructura comunitaria

Educación

Organizaciones sociales y vecinales

Tipo de iniciativa %

Programas 82,6%

Fondos concursables 12,7%

Otros 4,7%

n: 115

n: 129



INICIATIVAS DE EMPRESA MÁS IMPORTANTE

¿Ha visto, leído o escuchado iniciativas o proyectos comunitarios de la empresa mencionada

anteriormente en favor de su comuna o región?

9,8%

9,8%

14,8%

19,4%

Infraestructura

comunitaria

Educación

Organizaciones 

sociales  y vecinales

Deporte 

y recreación

“Proyectos dedicados a juntas de vecinos, ayuda de aseo, educación.” (Agua, Masculino, Sur)

“Proyectos sociales con las juntas de vecinos, adultos mayores y organizaciones de la comuna.” (Vecinos, Masculino, Sur)

Trabajo con la localidad Puerto Edén, apoyar organizaciones comunitarias y estudiantes.”(Otras, Masculino, Centro)

“Fondos concursables de ENAP, las organizaciones sociales pueden postular a proyectos.” (Vecinos, Masculino, Sur)

“Siempre están aportando a colegios, mejorar infraestructura de junta de vecinos” (Vivienda, Femenino, Centro)

“Ayudas a colegios, ayuda a estudiantes vulnerables e instituciones.”  (Deporte, Masculino, Sur)

“El apoyo a la educación en distintas comunas me parece algo muy positivo, junto con la inclusión de estudiantes a su fuente 

laboral, es un motor motivador.” (Pueblos Originarios, Masculino, Norte)

Pavimentación calles rurales aportan recursos para eso; proyectos de comunidades indígenas” (Vivienda, Masculino, Sur)

“Hacer plazas; siempre apoyan a las organizaciones para comprar implementos”(Otras, Masculino, Centro)

“Expansión portuaria que trae consigo hectáreas para el Parque Barón”. (Otras, Femenino, Centro)

“Fondos concursables, donaciones a diferentes instituciones y programas (ballet, deportes, etc.).” (Vecinal, Femenino, Norte)

“Aportan mucho en el ámbito deportivo y mejoras de la comuna en Catemu.” (Cultural, Masculino, Centro)

“Aporte al deporte de la provincia del Huasco.” (Vecinal, Masculino, Norte)



INICIATIVAS DE EMPRESA MÁS IMPORTANTE

¿Ha visto, leído o escuchado iniciativas o proyectos comunitarios de la empresa mencionada

anteriormente en favor de su comuna o región?

0,6%

4,0%

0,7%

11,4%
Capacitaciones

laborales

Emprendimientos

locales

Gestión 

ambiental

Limpieza y 

espacios públicos

“Nivelación de estudios; cursos de capacitación” (Vecinal, Masculino, Sur)

“Normalmente están haciendo llamado para capacitar a personas para que trabajen en minería.”  (Vecinal, 

Femenino, Norte)

“Capacitaciones a organizaciones, aportes en infraestructura, aporte al empleo.” (Agua, Masculino, Centro)

“Aportes a las municipalidades, apoyos a ferias de emprendedores locales.” (Cultural, Femenino, Norte)

“Apoyo al emprendimiento, gestión laboral, nivelación de estudios.” (Pueblos Originarios, Femenino, Norte)

“Apoya a la red de prevención de incendios forestales.” (Vecinos, Femenino, Sur)

“Ha hecho un esfuerzo de medidas de control ambiental, ruido con los trenes, ha apoyado a un condominio social, apoyo 

con cierre perimetral.” (Agua, Masculino, Norte)

“Capacitaciones  sobre el ahorro de la energía eléctrica ,talleres sustentables a la comunidad especialmente a las 

organizaciones.” (Vecinos, Masculino, Centro)

“Limpieza de playas y donaciones a colegios.” (Madres/Mujeres, Femenino, Sur)

“Mejoramiento de lugares de trabajo, retirado en la población de los malos olores; colaboración con la comunidad de 

las actividades que se realizan.” (Vecinos, Femenino, Norte)



EMPRESA MÁS IMPORTANTE: EVALUACIÓN COMO VECINO

Y pensando en la empresa más importante de su región , 

¿Usted diría que es…?
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Norte 60,9% 22,0% 9,2% 7,9%

Centro 52,8% 27,9% 10,9% 8,4%

Sur 49,0% 36,9% 1,6% 12,5%



EVALUACIÓN EMPRESA MÁS IMPORTANTE

En una escala de 1 a 7, donde 1 significa “Pésima” y 7 significa “Excelente”, ¿qué nota le pondría usted a la labor que realiza 

actualmente la empresa más importante de región para el desarrollo de su comuna o región?
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EMPRESAS DE LA COMUNA
VÍNCULO LOCAL O REGIONAL: MEJOR ASPECTO

Pensando en las empresas que tienen presencia en su comuna, 

¿podría indicar cuál es el aspecto en que mejor se desempeñan en su vínculo local o regional?
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Pensando en las empresas que tienen presencia en su comuna, 

¿podría indicar cuál es el aspecto en que peor se desempeñan en su vínculo local o regional?

n: 203
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EMPRESAS DE LA COMUNA
VÍNCULO LOCAL O REGIONAL: PEOR ASPECTO



INICIATIVAS DE LAS EMPRESAS VECINAS

Y de las siguientes iniciativas, ¿cuál(es) considera que debieran realizar las empresas vecinas de su región?

RESPUESTA MÚLTIPLE 

Total menciones: 2,9
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30,6%

57,6%

59,7%

66,0%

72,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ningún aspecto

Otro aspecto

Participación de gerentes en actividades comunitarias

Desarrollar acciones de monitoreo ambiental

Generación de instancias de diálogo permanente con dirigentes sociales

Priorizar el empleo local

Impulsar un proyecto de desarrollo comunal



Y de ellas, ¿cuál considera la más importante?

n: 203
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• Y de las siguientes iniciativas, ¿cuál(es) considera que debieran realizar las empresas vecinas de su región? (RESPUESTA MÚLTIPLE) 

• Y de ellas, ¿cuál considera la más importante?

INICIATIVAS DE LAS EMPRESAS VECINAS
MENCIONES VS LA MÁS IMPORTANTE

Impulsar un proyecto de 
desarrollo comunal

Priorizar el 
empleo local

Generación de instancias de diálogo …

Desarrollar acciones de monitoreo 
ambiental

Participación de gerentes en 
actividades comunitarias

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

M
á
s
 i
m

p
o
rt

a
n

te

Menciones de consideración



De los siguientes tipos de aportes, ¿cuál(es) considera que debieran realizar las empresas vecinas de su región?
RESPUESTA MÚLTIPLE 

Total menciones: 2,7

11,0%

10,5%

28,8%

42,4%

43,7%

68,6%

71,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Otro aspecto

Entregar bonos a personas mayores de 18 años

Aportar dinero para su organización

Entregar aportes a familias vecinas más vulnerables

Entregar aportes para que el municipio desarrolle proyectos

Realizar proyectos de infraestructura para el barrio (cancha
de futbol, plaza, etc.)

Generar un fondo concursable para el desarrollo comunitario

APORTES DE LAS EMPRESAS VECINAS



Y de ellos, ¿cuál considera la más importante?
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• De los siguientes tipos de aportes, ¿cuál(es) considera que debieran realizar las empresas vecinas de su región? (RESPUESTA MÚLTIPLE) 

• Y de ellos, ¿cuál considera la más importante?

APORTES DE LAS EMPRESAS VECINAS
PRIORIZACIÓN
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Agenda 2030: Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS)



OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS)

¿Usted conoce o ha escuchado hablar de los ODS? 

Si
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Muy importante Bastante Poco Nada NS/NR

Y para su comuna, ¿Cuán importante es que las empresas que están presentes 

cumplan los ODS de Naciones Unidas?
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Actitudes políticas y sociales



Ahora se presentan algunas opiniones sobre el Sistema Político en Chile, 

¿Con cuál de estas opiniones usted está más de acuerdo? 
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ACTITUDES HACIA EL SISTEMA POLÍTICO CHILENO 



OPCIONES SOBRE EL MODELO DE SOCIEDAD 

Y respecto al modelo de sociedad, ¿Cuál de las siguientes opciones usted prefiere…? 
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PERCEPCIONES SOBRE TEMAS DE DISCUSIÓN PÚBLICA 

A continuación, se presentan algunos temas de discusión pública. Por favor, indique si usted está a favor o en contra de…?
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